EXERCICE 2 5 points
Commun a tous les candidats

On considere un pave droit ABCDEFGH tel que AB=AD =1 et AE = 2, représenté ci- dessous.
Le point I est le milieu du segment [AE]. Le point K est le milieu du segment [DC]. Le point L

— 33—
est défini par: DL = EM' N est le projeté orthogonal du point D sur le plan (AKL).
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On se place dans le repéere orthonormeé (A ; AB, AD, Al )

3
On admet que le point L. a pour coordonnées ([] o E)

. — —
1. Déterminer les coordonnées des vecteurs AK et AL.

_’.
2. a. Démontrer que le vecteur n de coordonnées (6; —3; 2) est un vecteur normal
au plan (AKL).

b. En déduire une équation cartésienne du plan (AKL).

¢. Déterminer un systeme d'équations paramétriques de la droite A passant par D
et perpendiculaire au plan (AKL).
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d. En déduire que le point N de coordonnées (E ; o ; E) est le projeté orthogo-
nal du point D sur le plan (AKL).

On rappelle que le volume V d'un tétraedre est donné par la formule :

|
V= 3 (aire de la base) x hauteur.

3. a. Calculer le volume du tétraedre ADKL en utilisant le triangle ADK comme base.
b. Calculer la distance du point D au plan (AKL).

c. Déduire des questions précédentes l'aire du triangle AKL.
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EXERCICE 2 5 points
Commun a tous les candidats
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1. AvecC(1;1;0)etD(0; 1;0],0n0btientK(§ ) donc AK( 1; 0) etona AL (0; 1; E)

—_— —
2. a. + n-AK=3-3+0=0;

—_ —
+ n-AL=0-3+3=0:le vecteur n est donc orthogonal a deux vecteurs non

colinéaires du plan AKL, il est donc orthogonal a ce plan; c’est donc un vecteur
normal a ce plan.

—_— —
b. Onadonc M(x; y; z2)€(AKL) <= AM-n =0 <= 6x-3y+2z+d=0, avec
d €R et comme A appartientace planona:0+0+0+d =0.
Conclusion: M(x; y; z) € (AKL) <= 6x-3y+2z=0.

—
c¢. Ladroite A contient D et a pour vecteur directeur n, donc:
X = 6t
—_— —
M(x;y;z)eA < ilexiste teR, DM =tn <= { y-1 = -3t ,teR <<=
z = 2t
X = 61
y = 1-3t ,reR.
z = 2t

d. Le point N est donc le point commun au plan (AKL) et a la droite A, donc ses
coordonnées (x; y; z) vérifient le systeme :

X = 61
'Z i l_z JER=6x61+(-3)x(1-31)+2x2t=0 <
6x-3y+2z=0

3
36r-3+9r+41r=0 < 491=3 < = E; en remplacant dans les trois pre-

mieres équations du systeme, on obtient :

3 18
X = 6x— X = —
B 10 18 40 6
1y = 1-3x 3 =] y = 40" Conclusion : N( )
49 49 49 49" 49
3 6
z = 2x — z = —
49 49
3. a. Letriangle ADK est rectangle en D; on a par définition AD =1 et DK = 5
AD x DK
Donc A(ADK) = chantade %‘
2
D’autre part DL= % donc
1.3
V(ADKL) = -2 =3
vf18.40 ;.6
b OnaDN(E.E— 19 ) SOLTDN(E,E.M) donc:
2_(18 6 187+9°+67 _ 324+81+36 _ 441 _ 21> _ (21
DN®= (E) +( (4_) e TER T (_9) :
21 3
Donc DN =
19 7
c. En prenant comme base le triangle AKL, on a:
A(AKL) x DN 1 A(AKL) x 2
V(ADKL) = ( 3) " soit i % d’out

A(AKL) =7 x é = g (u.a.).



